
 



La funzione x
x

y 5
000.200

    nell’intervallo     2500  x     si rappresenta sul piano 

cartesiano come nella seguente figura, tenendo conto  dei due asintoti     0x     e       xy 5  

 e del   minimo (200; 2000) 

 

 

La funzione x
x

y 5
000.200

  (rappresentata in rosa nella figura) 

   è la somma delle due funzioni: 

                
x

y
000.200

    (rappresentata in verde)     e     xy 5   (rappresentata in azzurro) 

          costo per il trasporto                                           costo di magazzinaggio      

   

Si noti che la funzione costo di magazzinaggio corrisponde all’asintoto obliquo della 

funzione costo  di trasporto e di magazzinaggio 

Queste osservazioni valgono, in generale, per il modello del problema di magazzino x
s

x

QS
y

2

.
  con Cx 0  

dove la funzione  x
s

x

QS
y

2

.
  ha asintoti  0x   e   x

s
y

2
  ed è la somma di 

x

QS
y

.
   e    x

s
y

2
  



 


